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Анотація. У статті висвітлено актуальність підготовки інженерів-програмістів, 

проведено короткий аналіз тенденцій, що впливають на стратегію розвитку вищої 

освіти до 2032 року, розглянуто актуальні проблеми, з якими стикається молодий 

інженер-програміст після закінчення закладу вищої освіти, описано загальні вимоги від 

роботодавців до випускників та запропоновано концепт покращення викладання 

фахових дисциплін для підвищення конкурентноздатностів випускників на посаді 

“інженер-програміст”. 

Ключові слова: компетентність, інженер-програміст, стандарти освіти. 

 

BILETSKYI MYKOLA, VOITOVYCH IHOR. CONCEPT OF TRAINING OF 

ENGINEER-PROGRAMMER 

Abstract. The article highlights the relevance of training software engineers, provides a brief 

analysis of trends affecting the higher education development strategy up to 2032, examines 

current problems faced by junior software engineers after graduation, describes general 

requirements of employers for graduates, proposes concept for improving the teaching of 

specialized disciplines to enhance the competitiveness of graduates in the position of “software 

engineer”. 

Key words: competence, software engineer, educational standards. 

 

З кінця 90-х років комп’ютерні технології почали свою експансію в усі сфери 

людського життя, від банківських систем до індустрії розваг, від медицини до безпеки 

тощо. Щоразу маємо змогу спостерігати нові технологічні стрибки та винаходи, що 

покращують якість життя, цифровізують суспільні сфери та глобалізують комунікації. 

Незмінним залишається попит на кваліфіковані кадри, які зможуть швидко влитися в 

робочі процеси та продовжити рух вперед. 
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В умовах постійно розвитку технологій, потреб та викликів навчальні програми та 

методологія викладання ІТ-дисциплін потребують постійних видозмін. Специфіка ринку 

ІТ-послуг заключається в значній глобалізації, тому фахівці конкурують не лише в 

середині міста чи країни, а й зі спеціалістами з країн ЄС, США, Індії та багатьох інших, 

що в свою чергу значно підвищує поріг входу в професію та суттєво розширює перелік 

компетенцій, якими повинен володіти молодий фахівець. В той же час, заклади вищої 

освіти конкурують зі спеціалізованими курсами, які обіцяють отримання актуальних 

знань з популярних технологій в значно коротші часові проміжки, що беззаперечно 

формує нові виклики для системи викладання дисциплін сектору розробки програмного 

забезпечення в ЗВО. 

Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки визначає напрями 

розвитку системи вищої освіти на сучасному етапі розвитку суспільства та економіки 

країни, проводить аналіз тенденцій та викликів, що стоять перед вищою освітою, ставить 

стратегічні та операційні цілі та план дій разом з критеріями оцінки виконання. У 

зазначеному документі наведений перелік тенденцій, що впливають на розвиток вищої 

освіти, серед яких зокрема [1]: 

• Підвищення рівня автоматизації виробництва 

• Невідповідність компетентностей, яких повинні набути здобувачі вищої освіти, 

як розрив між вимогами роботодавців та пропозиціями закладів вищої освіти та наукових 

установ 

Варто зазначити, що вищевказані тенденції не є новими і були зазначені ще у 

«Стратегії реформування вищої освіти в Україні до 2020 року”, що свідчить про певну 

системність даних тенденцій, а також гостру необхідність в рішучих кроках в реформації 

вищої освіти, в тому числі методики викладання фахових дисциплін, оновлення 

навчальних планів, якісній підготовці викладачів, а також гідних умов праці.  

Значного загострення дана проблематика отримала через пандемію COVID-19, яка 

радикально підняла рівень цифровізації всіх сфер людської діяльності. Крім того, 

створення Міністерства цифрової трансформації України, а також прийняття Закону 

України “Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні” мало за мету 

підвищити інвестиційну привабливість сектору ІТ-послуг в Україні, що в свою чергу 

вимагає збільшення кількості фахівців, а також покращення якості підготовки інженерів-

програмістів для підняття їх конкурентноздатності.  

Програми навчання майбутніх фахівці в ЗВО визначені галузевими стандартами 

вищої освіти Міністерства освіти і науки України. Вони регламентують об’єкт вивчення, 
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цілі, методи, методики, технології, інструменти, визначають посади для 

працевлаштування випускників, висувають вимоги до рівня освіти осіб та створення 

освітніх програм підготовки в галузі знань, перелічують компетентності випускника. 

Структура та зміст сучасних стандартів вищої освіти повинні враховувати потреби 

різноцільового їх застосування. [2, с.28] В першу чергу, це стосується відповідності 

отриманих компетентностей та потреб роботодавців-замовників. 

Вимоги до молодшого інженера-програміста ростуть з кожним роком, зокрема 

через високу конкурентність середовища. В залежності від конкретно обраного 

напрямку, може суттєво відрізнятися перелік технологій, якими володіє кандидат, 

необхідні фундаментальні знання математики, теорії алгоритмів, баз даних, веб-

технологій тощо. М.Бровінська узагальнила необхідний досвід та компетентності 

необхідні для початку кар’єри на посаді інженера-програміста [3]: 

• Глибокі та системні знання обраної мови програмування, необхідних 

технологій, зокрема баз даних, веб-технологій 

• Вміння постійно навчатися та опановувати нові технології 

• Вміння якісного та ефективно спілкуватись та співпрацювати в команді 

• Досвід роботи над проєктами індивідуально та в групах 

• Високий рівень володіння англійською мовою 

Вивчення фахових дисциплін у ЗВО здебільшого направлене на виконання 

дискретних, відокремлених робіт в індивідуальному порядку. Проєктна робота зазвичай 

є факультативною, персоналізованою та здебільшого обмежена лише курсовими та 

дипломними проєктами. Такий підхід акцентує увагу на індивідуальній роботі над 

короткими, монолітними проєктами, що унеможливлює набуття первинного досвіду 

роботи в команді, застосування інструментарію організації роботи над проєктами такими 

як: дошки завдань, системи докеризації, системи контролю версій, написання тестів та 

інші. 

Реформування навчальних програм з використанням виробничих процесів в ІТ-

компаніях має всі перспективи для: 

• Розвитку навичок роботи в команді 

• Паралельного ознайомлення майбутніх інженерів-програмістів з основами 

застосування типового інструментарію розробки програмного забезпечення 

• Здобуття навичок розподілу задач та відповідальності між членами команди 

• Отримання досвіду роботи над проєктними задачами в колективі 
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• Скорочення часу на адаптацію до умов роботи інженера-програміста в ІТ-

компаніях, підприємствах різної форми власності або на умовах самостійної зайнятості  
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